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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومد تابستانهـ  دوازدهمسنجش 

)10/06/1402(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   

  

  :باشد ل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قاب آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

14از  2 ـونآزمــ  
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  .استدرست  3گزينه  .1
  :نويسيم ابتدا معادله سهمي را مي

( ) ( )y a x a x       a= − + ⎯⎯→ = − + → =52 22 1 5 2 1 1


  

( )                                    y x    C→ = − + →2 52 1 1  

( ) ( )A C
A A

A C

y y
   y y x x

x x

−→ − = −
−

  ACمعادله   

( ) ( )y x       y x       y x
−− = − → − = − → − + =
−

1 11 2 1 3 6 3 52 5
   

BH
− +

= = =
+

5 5 1 1
1 9 1
  


  

( ) ( )AC = − + − = + = =2 25 2 1 1 9 81 9 3 1    

ABCS = × × = × =1 31 3 1 1 152 2    

  .استدرست  1گزينه  .2
xبا توجه به اينكه  x+ + >2 4 5 كنيم ، پس از دو طرف نامعادله آن را حذف مي.  

x       x

x       x

x        x       x

− − ≤  − ≤ − − ≤

− ≤ − ≤  − ≤
− ≤ − ≤  − ≤ ≤  − ≤ ≤

2 4 6 8 8 2 4 6 8
2 2 4 14 2 4 14
14 2 4 14 1 2 18 5 9

  x = −5 , −4 , −3 , −2 , −1 , , 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , , , ,6 7 8 9

   
+ + + =6 7 8 9 3  

  .استدرست  3گزينه  .3

  
  .استدرست  2گزينه  .4

( )x f ( ) f ( )  f ( )= → + = − + → =12 3 3 16 4 4 3 162  

( ) ( )f ( x ) x x       f x x x+ − = − + → − = − −2 21 16 2 1 4 2 4 2 1 8 4 82  

 )2(و هندسه ) 1( حسابانو احتمال، آمار 
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( )t t t
x t      x       f t ( ) ( )

+ + +− = → = → = × − −21 1 12 1 8 4 82 2 2  

f (t) t t= + −22 2 8  

  .استدرست  4گزينه  .5

[ ]f g
x

   D : ,    ,   D :
x

− ≥
 = − + ≥

2 1 21





  

{ } [ ]{ }f g g fD x D g(x) D x xο = ∈ ∈ = ∈ − ≤ − ≤1 2 1 2  

}x  =  ]يا      1 ] [ ]{       x x x x =    
 = ∈ ≤ ≤ = ∈ 
 

3
2     

[ ) [ ) [ )       , , ,= =1 1 2 2    

  .استدرست  2گزينه  .6

 
x x− = → = ±2 1 1   

f (x)

x

(x )f (x)

−
− − + +
+ − − +−
− + − +−

2
2

1 1

1
1




 
  

   

[ ] [ )yD , ,= − +∞1 1 
  

  .استدرست  1گزينه  .7
(k ) xlog (log )x (log )log(log )
(k )log

(k )
log  log

(k )

−

+
+= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
−

2
2 222 22 22
2

2

2
  

( )
( )

( )
( )

k
logk

k (k ) (k )log log logk (k ) (k ) log log log

−
+

+ − +
− + −

 
 = −
 
 

2
22

2 2 2
2 2 22 2 2

2 2 2
1 1
2 2  

( )
x(log )

(log )(k ) (k ) (k ) (k )log log log log log log− + + −= −  = =
22 2 2 2 122 2 2 2 2 2

1
2   

x(log ) xlog log log log  x= =  =  =2 422 2 2 21 4  

  
  
  

  گيريم مي         ناز طرفي
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  .درست است 4گزينه  .8
sin x

tan x m mcos x
sin xtan x m m
cos x

−− − −= → =
+ + ++

11 1 1
1 2 21

  

cos x
cos x sin x m m m

 tan x
cos x sin x m m msin x

π + − − − π +  = → = → + = π+ + + −   + 
 

21 1 24
2 2 4 12 4

  

x   x
π π π π− < < → < + <4 4 4 2  

m
tan x  

m

π + + > → >  − 
2

4 1   

  
  
 
  
  

  .درست است 3گزينه  .9

sin x cos x sin x ,  sin x cos x⋅ = − =21 2 1 2   دانيم مي:  22

sin x cos x sin x sin⋅ = = = × =1 1 1 1 1 12 2 4 32 4 4 4 2 8


  
  .درست است 2 گزينه .10

sinنمودار  x

x
  .رو است در همسايگي صفر به صورت روبه 

sinپس  x

x
  =  

 بنابراين . ستا
x

sin x
lim

x→

  =  
 است و:  

[ ]
x x x

sin x sin x sin x
lim  ,  lim lim

x x x→ → →

     = = + = + =          
1 1 1 1

  
  

  .درست است 4گزينه  .11
AH sin x=  

OC
cos x   OB

OB OB cos x
= =  =1 1

  

AB OB OA
cos x

= − = −1 1  

x x

AB OB cos x cos xcos xlim lim
AH sin x→ →

 + − + − + −  =
2 2

2 2

1 2 21 22 2
 

  

x x

tan x tan x
lim lim

sin x sin x→ →

+ + −= = =
2 2

2 2
1 1 2 1
   

  

  2           1    −    

−  +  −    

      .ن.ت
→ − < <   2 1m
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  .درست است 4گزينه  .12

( )
( ) ( )

( ) ( )
x

x

x g(x) , f g(x) f ( ) , lim fog (x)

fog(x) f g(x)
x g(x) , f g(x) x , lim fog (x)

x

+→

−→

 ≥ → = = = =
= 

< → = − = − =


1 1 1 1

1






  

xدر  =  ناپيوسته  

( ) ( )
( )

( )
x

x f (x) , g f (x)
xgof (x) g f (x) , lim gof (x)

x f (x) , g f (x)
→

 ≥ → = == =
 < → = − =

1 1 1
1 1 



  

xدر  =  پيوسته  

( )
( ) ( )

( ) ( )
x

x

x f (x) , f f (x) x , lim fof (x)
xfof (x) f f (x)

x f (x) , f f (x) , lim fof (x)

+→

−→

 ≥ → = = == 
< → = − = − = −



1

1 1 1




 

 

xدر  =  ناپيوسته  

( )
( )

( )
( )

x

x g(x) , g g(x)
gog(x) g g(x) , lim gog (x)

x g(x) , g g(x)
x

→

 ≥ → = =
= =

< → = − =

1 1
11 1 



 

xدر  =  پيوسته  
  .درست است 4گزينه  .13

yاگر  ∈ به دلخواه انتخاب شود، در اين صورتy ≥   وx دست آورد توان از معادله زير به را مي.  

y x x   y x x      x x y  = −  = −  − − =2 2 2 2 2 
  

y
 y   xΔ> ± +

 Δ = + ⎯⎯⎯→ =
2

2 1 1 41 4 2


  

xاز ابتدا بايـد   x− ≥2    بنـابراين بايـد ،x xيـا   1≤ ≤  .  اگـرy
x

− +
=

21 1 4
x، در ايـن صـورت   2 ≤    و اگـر

y
x

+ +
=

21 1 4
x، در اين صورت 2   .خواهد بود 1≤

  .درست است 2گزينه  .14
A B A C A B A C ( )

A B A C A B A C (A B ) (A C ) A B A C ( )

′ ′− = −  =
 ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− = −  =  =  =

1
2

 
     

  

( ) , ( ) B C =1 2   
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  .درست است 3گزينه  .15
Aبا توجه به شكل، مساحت نمودار  B B A× −   كه همان ناحيه ×

  .واحد مربع است 5سايه زده است، برابر با 
( ) ( ) ( )S = × + × + × =1 1 1 2 2 1 5  

  .درست است 2گزينه  .16
ص مشـخ  دارند، بـا علامـت    3هاي مطلوب كه مجموع  حالت

  .شده است
  :باشد، داريم 3پيشامد مجموع  Aبا توجه به جدول، اگر 

( )P A = =12 1
36 3  

  
  
  
  

  .درست است 1گزينه  .17
  .لامپ سالم داريم 5لامپ معيوب و  2

اول و سوم مشخص  هاياگر در سه آزمايش اول، دو لامپ معيوب مشخص شوند، بنابراين دو لامپ معيوب يا در آزمايش
  :بنابراين طبق قانون ضرب احتمال داريم. هاي دوم و سوم اند و يا در آزمايش شده

( ) ( )P A A A P A A A′ ′ ′ ′+1 2 3 1 2 3     

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A P A A P A A A P A P A A P A A A′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅1 2 1 3 1 2 1 2 1 3 1 2   

   = × × + × × = + =   
   

2 5 1 5 2 1 1 1 2
7 6 5 7 6 5 21 21 21  

  .درست است 4گزينه  .18
  :امد ناتهي و مستقل باشند، داريمدو پيش Bو  Aاگر 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A  , P B
P A B P A P B     P A B    A B

≠= ⋅ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ≠ → ≠ ∅     

  .سازگار خواهند بود Bو  Aبنابراين 
  .درست است 1گزينه  .19

ixبه  ixهر داده  +2 باشد، ميانگين و  σو  xهاي اوليه ر ميانگين و انحراف معيار دادهبنابراين اگ. كند تغيير پيدا مي 6
xهاي جديد  انحراف معيار داده +2   :داريم. خواهد بود σ2و  6

CV xx           x x     x
CV x

x

σ
′ +=  =  =  = +  =σ +

2
1 1 2 12 6 4 2 6 32 2 2 6 2  

x: هاي جديد عبارت است از داده بنابراين ميانگين + = × + =2 6 2 3 6 12.  
  
  
  
  
  
  

  1تاس   1  1  1  2  2  3
  2تاس               

            1  
          1  
          2  
          2  
          3  
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  .درست است 3گزينه  .20

xترتيب  داده آماري با چارك اول، دوم و سوم به 24اي نمودار جعبه x x x
Q  ,Q

+ += =12 13 6 7
2 12 و  2

x x
Q

+= 18 19
3   :صورت زير است به 2

  
  :بنابراين

x x x x
  x x   ,     x x

+ + + +=  + + = =  + + =1 6 19 24
1 6 19 248 48 12 726 6

    

( )x xx x
   x x

+ + + ++ + =  =  + + = − =7 181 24
7 18

48 728 8 192 12 7224 24
    

x x+ + = =7 18 72 612 12


  

  .درست است 1گزينه  .21

5ميانگين 
  :آيد دست مي دارند به 5از هر يك از برآمدهاي زير كه مجموع  3

{ } { } { } { } { } { }, ,  , , ,  , , ,  , , ,  , , ,  , , ,11 3 1 3 1 3 11 1 2 2 2 1 2 2 2 1  

  :شده عبارت است از بنابراين احتمال خواسته

P(x )= = = =3
5 6 6 2
3 27 93

  

  .درست است 1گزينه  .22

BE P AC  ,  (P )
+ += − = − = = =3 4 56 5 1 62  

( ) ( ) ( ) ( )NM BM BN BT BN P AB P AC= − = − = − − − = − − −6 4 6 5  
BE

NM   
NM

= − = → = =12 1 1 11  

  .درست است 4گزينه  .23
  .  محيطي است ABCDچهارضلعي 

 AB DC BC AD  AD+ = + → = 8  
را در نقطه  DCكنيم تا  رسم مي ADموازي  Bاز رأس 

E بنابراين . قطع كندDE = 3  
   

ارتفاع ذوزنقه با ارتفاع وارد بر . الزاويه است قائم BECمثلث 

  .بر استبرا BECوتر مثلث 
BE BC

BH
EC

× ×= = 8 15
17  

  . شعاع دايره محاطي ذوزنقه، نصف ارتفاع است
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 r BH= =1 6
2 17

  

( )
( ) ( )

+= − π 23 2 12 6
2 17 17
  

Sذوزنقه −Sدايره S=  

S ( )
π= −6 62317 17

 
  

  .درست است 2گزينه  .24
   

x x

NEH NMH
Â       NEH NMH       x

−

−=  − = → =
36

12 122
 


   

 HNF HF
B̂    ( y) y y

−= = → − − = → =13 36 26 52
        

 NHE NE
D̂      ( z) z       z

−= = → − − = → =1 36 2 82
         

 EF (x y z)       EMF= − + + = → = =1136 11 552


     

  .درست است 3گزينه  .25
O H AO x x

      
OH AO x

′ ′ ′
= → = → =

+
2 2
5 7 7 3  

x ,AB x= = + = + = =14 14 2 22 2 63 3 3 3


  

  .درست است 2گزينه  .26

GBدو مثلث  C′′ GB.   اند بهمتشا ABCو  ′′ C

ABC

S GM
( )

S AM
′′ ′′ = =2 1

9  

GB CS ( ( ) )′′ ′′ = =21 3 329 4 9
  
  

  
  

 .درست است 4گزينه  .27
   6برابر است با  ′′Aتا  Aفاصله 

( )( )OAAS OH AA′′ ′′= × = =1 1 3 6 92 2  

  
  
  

  .درست است 1گزينه  .28
  : بنا به قضيه استوارت در مثلث داريم

BC AD CD AB
AC BC CD

BC CD

× + ×= − ×
+

2 2
2  
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( )x +
= − ×

+

26 4 4925 6 46 4  

x       x
× − ×= = → =2 1 49 4 49 49 76


  

  .درست است 2گزينه  .29
  :راه اول

( )( )A
AC AB cos cos

AD
AB AC

× ×
= =

+ +

92 2 3 42 2
3 4



  

( )( ) ( )
AD = =

22 3 4 122 27 7  

  :راه دوم
AB BD m m

                  m  , n
AC DC n

= → =  =  = =4 4 2 15
3 7 5 7 7


  

AD AB AC BD CD      AD    ,   AD= ⋅ − ⋅  = =2 2 288 12 249 7  
  .درست است 1گزينه  .30

CD:   ز در مثلث داريمبنا به قضيه نيمسا AC

BD AB
=  

CD x ,DB x x x x= = → + = → = =1 54 8 4 8 1 12 6
  

CD x= = =2 14 6 3
 

  

D: بنا به قضيه نيمساز خارجي در مثلث داريم C AC

D B AB

′
= =

′
4
8  

D C y ,  D B y BC y y y  y′ ′= = → = − = = → = =1 54 8 8 4 4 1 4 2
  

( )AD AD DD D C CD ( )′ ′ ′+ = = + = + =22 2 2 21 161 3 9
   

  
 

 .درست است 4گزينه  .31
به آن و در خـلاف جهـت    q1برابر نيروي وارده از q3 ،2و قانون سوم نيوتن، نيروي الكتريكي خالص وارد بر  با توجه به فرض

از . برابـر باشـد   3بـوده و انـدازه آن   q3به  q1در خلاف جهت نيروي وارده از  q3 به q2پس بايد نيروي وارده از . آن است
  .ناهمنام هستند q1و  q2شود  جا مشخص مي همين

q q q
F F k k

(L) ( L)

× ×= ×  × = × ×2 3 3
23 13 2 2

83 3
2

 

q C = μ2   سازي روابط ساده 6
q q C = − μ2 2    است q1ناهمنام با  6

 

  )2( فيزيك
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 .درست است 3گزينه  .32
، در خلاف جهت نيروي q2به  q3و  q1يروي خالص وارده از نام بوده و ن هم q3و  q1تحقق فرض مسئله آن است كه  لازمه

Fكند  مي راستا بودن اين دو نيرو ايجاب هم. اندازه باشند بوده و با آن هم q2به  q4وارده از  F=12 بوده و نيروي خالص  322
  .باشد F325برابر  q2به  q3و  q1وارده از 

F F k= 42 325
q q×

× 4
k

( a)
= ×2

2 5
5

q×2
a

2
2  

  
  
  

q C= μ4 1 5 :سازي روابط هساد  
  .باشد q1و  q3و البته بايد علامت آن قرينه 

 .درست است 1گزينه  .33

q1 ،3شود بار  از فرض مسئله مشخص مي
q2 ،1ميدان خالص و بار  4

  .كنند را ايجاد مي Mميدان خالص در نقطه  4

q
E E K K

( ) ( )
 =  = × 2

1 2 2 2
63 3
2 4

 

q C= μ2   سازي روابط ساده: 8
   .  كند ها در دو طرف تساوي كفايت مي واحد بودن كميت توجه كنيد هم

 .درست است 2گزينه  .34
، در راستاي قائم و مقدار آن ثابت است و لذا كافي است ميدان خـالص   Aدر نقطه  q3 و q2ص حاصل از بارهاي ميدان خال

تواند جهـت آن   اندازه باشد؛ هر چند مي هم Aدر نقطه  q1با ميدان اوليه حاصل از  Aدر نقطه  q4و  q1حاصل از بارهاي 
و البته در خـلاف جهـت آن باشـد كـه ايـن       q1برابر ميدان  A 2در نقطه  q4پس كافي است ميدان حاصل از . قرينه باشد

  .و منفي است q1قرينه  q4يعني علامت بار 
q

E E k k
r ( r)

=  × = × ×4
4 1 2 2

12 2
2


 

q C     ,      q C= μ = − μ4 45   سازي و سادهمحاسبات : 5
 .درست است 3گزينه  .35

، با دوران شـكل محـل قرارگيـري ايـن بارهـا،       توانيم براي سادگي مهم آن است كه هر سه ذره در يك راستا قرار دارند و لذا مي
  :شكل را در راستاي افقي رسم كنيم

   
q

q q
F k k

x y
=  × =3 3

2 23
9 36 خالص  

y x =   اتسازي و محاسب ساده 2
  :كنيم را بررسي مي q2حال صفر شدن نيروي خالص وارد بر يكي ديگر از بارها، مثلاً 

k
×× 9 36

k
( x)

=23
q ×× 2 36

q C
( x)

 = μ22 4
2

  

  .ناهمنام با دو بار ديگر يعني منفي باشد q2البته واضع است كه بايد علامت بار 



 

11 

  )10/6/1402تابستانه دوم (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

شرط صفر شدن ميدان الكتريكي خالص در يك نقطه و در نتيجه صفر  «:  خاطر بسپاريد كه توانيد به عنوان يك روش سريع مي به
هـاي   نسبت فاصـله  2، توان  شدن نيروي خالص وارد بر بار الكتريكي قرار گرفته در آن نقطه آن است كه نسبت دو بار الكتريكي

همواره نسبت بارهاي الكتريكي به يكـديگر   مسئلهست كه در اين سبك دليل همين نكته ا به» . نظر باشد آن دو بار تا نقطه مورد
  .  شود مربع كامل داده مي

 .درست است 1گزينه  .36
ق رابطـه  در ادامه توجه كنيـد طب ـ . نقاط اهميت دارد xاست، تنها مختصات  xاز آنجا كه ميدان الكتريكي در راستاي محور 

V E.dΔ   .ها متناسب است ، اختلاف پتانسيل بين دو نقطه با فاصله بين آن=

  
d cm V v

d cm V ? v

= →Δ =
= → Δ = =

12 18
8 12

 

V v= − + = −13 12   پتانسيل مبدأ مختصات 1
 .درست است 2گزينه  .37

  .كنيم ابتدا نيروهاي وارد بر ذره را محاسبه مي
mg/ )روبه پايين( N−= × × =32 1 1 2      

Eq/ )بالا روبه ( N−= × × × =3 65 1 6 1 3     
  .نيروي خالص وارد بر ذره رو به بالا بوده و لازمه توقف آن بعد از پرتاب آن است كه رو به پايين پرتاب شود

  :نبشي آن برابر گرفتشده بر روي ذره را با تغيير انرژي ج توان جمع جبري كارهاي انجام با توجه به قضيه كار و انرژي مي
  

mg EW W k k+ = −2 1  

/ / / /

mg d cos Eq d cos mv

( ) v

m
v v

s

−

− −

× × + × × = −

× × + × × − = − × × ×

× = ×  =

2
1

2 2
1

2 2 2
1 1

118 2
12 4 1 3 4 1 2 12

4 1 1 2

 

    

 

 

 .درست است 4گزينه  .38

V V V V= + =2 1 1 1
5 3

1 2

 

  

  .يابد  ضمناً با افزايش ولتاژ خازن ، بار آن نيز افزايش مي. توجه كنيد ساختمان خازن ثابت و در نتيجه ظرفيت آن ثابت است

q q q
q c.V

q C q C
↓

 = + =
=

 = μ = μ

2 1 1

1 2

32 2
4 63 3

2 2





    

q ( )
U C F

C C
=  = ×  = μ

2 21 1 618 12 2
  :در حالت دوم  

 .درست است 1گزينه  .39
  .كنيم ارتباط بين انرژي خازن و شدت ميدان الكتريكي بين صفحات آن را پيدا كنيم ابتدا تلاش مي



برابر      برابر  ثابت   و 
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A
U C.V E d .E (A d)

d
(V E.d) ↓

= = × ε × × × = ε ×

=

2 2 2 21 1 1
2 2 2 


 

 

U

U J PJ

− −

−

= × × × × × ×

= × =

12 6 6

12

1 9 1 25 1 4 12
45 1 45

  

  
  

 .درست است 3گزينه  .40
  .كند، حجم آن ثابت مانده و لذا طول و سطح مقطع آن با هم رابطه عكس دارند جنس سيم تغييري نمياز آنجا كه جرم و 

n
V A R

A
n

n
n

↓

→
= ×  ← = ρ

→
16 1

1
 


   

n n A A r

A ( ) mm m−

 =  =  = = π

 = × × = = ×

2 2
2 1

2 2 6 2
2

1 116 4 4 4
1 3 4 12 12 14 

 

 .درست است 2گزينه  .41
  .اين يعني ضريب دمايي آن منفي است. يابد رساناها با افزايش دما كاهش مي دانيد مقاومت نيم رسانا بوده و مي ژرمانيم از جنس نيم

R R R . .
↓

= + α Δθ1 1


 

   .رعايت شده است 2اين شرايط در گزينه 
 .درست است 4گزينه  .42

  .   توان آن را حذف نمود موازي بوده و لذا از اين مقاومت جرياني عبور نكرده و مي Ω1آمپرسنج آرماني با مقاومت 
  :  صورت زير ساده نمود توان مدار را به مي.  اهمي است 5مپرسنج همان تفاوت جريان كل با جريان مقاومت جريان آ

  
  

R ( || )= + = Ω2 24 12 1 كل  
V

I A
R

= = =3 31



  كل 

  
  
  

ابتدا بين دو شاخه  A3جريان كل . شود ها تقسيم مي ها بين آن دانيد در اتصال موازي، جريان كل به نسبت عكس مقاومت مي
Ω24  وΩ12  تقسيم شده و سپس  2به  1نسبت  بهA2     جريـان ورودي بـه شـاخهΩ12  بـين دو   1بـه   4نسـبت   ، بـه

  . شود تقسيم مي Ω2و  Ω5مقاومت 
  . اهمي است 5جريان آمپرسنج همان تفاوت جريان كل با جريان مقاومت در پايان بار ديگر توجه كنيد 

/ / A= − =3 1 6 1 4 A جريان آمپرسنج  
  

 حجم خازن

 برابر

 برابر
ثابت   برابر برابر  

 مقدار اوليه مثبت شيب منفي

 برابر

 كل
 كل
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 .درست است 1گزينه  .43
شود سهم  با حركت لغزنده رئوستا به طرف راست، مقاومت شاخه بالا و نيز مقاومت مجموعه موازي افزايش يافته و اين باعث مي

نيز قرار گرفته و عبـور جريـان بيشـتري را از     R2همين ولتاژ افزايش يافته دو سر مقاومت . ولتاژ اين قسمت مدار افزايش يابد
  .گردد آن موجب مي

سنج، ابتدا توجه كنيد با افزايش مقاومت كل احساس شده توسط باتري، جريان كـل مـدار رو بـه كـاهش      براي تعيين عدد ولت
  :يابد ژ دو سر باتري افزايش ميلذا طبق رابطه زير، افت پتانسيل روي مقاومت دروني كاهش يافته و ولتا. گذارد مي

V r I
↓↓

= ε    دو سر باتري −
 .درست است 2گزينه  .44

  .اند نيز با هم موازي Ω4و  Ω12هاي  با هم موازي و مقاومت Ω6هاي  شويد كه مقاومت با كمي دقت متوجه مي
R = + + = Ω3 3 2   كل 8

V
I A

R
= = =32   كل 48

  .شود ها تقسيم مي در اتصال موازي جريان به نسبت عكس مقاومت
  
  

  :است Ω6با مقاومت  Ω4توان گفت جريان آمپرسنج تفاوت جريان مقاومت  مي
  A= − =3 2 1 A   

  
  
  
  
  

 .درست است 3گزينه  .45
  .توان آن را حذف نمود عبور نكرده و مي Ω24ابتدا توجه كنيد جرياني از مقاومت 

/P RI I I A=  = ×  =2 218 8 1  اهمي 8براي مقاومت  :    5

ه كنيد در اتصال موازي، جريان به نسبت توج. كنيم شده را رسم مي مدار ساده
  :شود ها تقسيم مي ها بين آن عكس مقاومت

P RI ( )  wΩ = = × =2 2
4

94 812 

  
  
  
  

 .درست است 2گزينه  .46
بـا  . نظـر كـرد   سنج صرف توان از مقاومت سري با ولت سنج آرماني جرياني عبور نكرده و مي ابتدا توجه كنيد از شاخه حاوي ولت

  :شود جريان مدار مشخص مي بررسي شاخه بالايي،

 كم زياد

 كل
 كل
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( ) I I A

v r I v
? v

v r I v

= − + + ×  =
= ε − = − × = 

 == ε + = + × = 

1 1 1

2 2 2

16 24 1 1 2 2
24 1 2 22 128 1 2 1

  

 .درست است 2گزينه  .47
  :كنيم شود را محاسبه مي ازاي آن توان مقاومت خارجي حداكثر مي ابتدا جرياني كه به

P RI I I A=  =  =2 28 5 4 
I)آن نمودار توان خروجي باتري نسبت به جريان عبوري از آن سهمي شكل بوده و نسبت به رأس  A)= پس . تقارن دارد 4

  .شود فاصله يكسان داشته باشند، توان خروجي برابر مي A4هايي كه نسبت به  ازاي جريان به
P I rI= ε −   خروجي 2

متقارن بوده و توان خروجي  A4نسبت به  A6و  A2ها مقادير  در گزينه
  .كنند يكساني را محقق مي

  
  
  
 

 .درست است 4گزينه  .48
  :صورت زير است شده به مدار ساده

  
  
  
  
  
  
  

{ }R || ( || )= + + = Ω6 8 12 6 2   كل 6
V

I A
R

= = =18   كل 36

Aها تقسيم و در نهايت جريان  ها بين آن مقاومتجريان كل در اتصال موازي به نسبت عكس 
1
  :گذرد مي Ω12از مقاومت  3

P RI ( ) w= = × =2 21 412 3 3 

 .درست است 1گزينه  .49
  .)است، طول سيم  Lمنظور از :  (كنيم در رابطه ميدان سيملوله، مساحت جانبي را ظاهر كنيم ابتدا تلاش مي



N
B .( ).I

L
B I

L ( r)
N

r

= μ  = μ × π=
π 

2
2









 

  

 كل
 كل

 مساحت جانبي
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L
B I

S
( )
↓

 = μ × →

2 1
2





  

  .بررسي شده است A به Bتوجه كنيد نسبت سيملوله 
 .درست است 1گزينه  .50

  :كنيم حاسبه ميابتدا ميدان هريك را م. دو بر هم عموداند به   ها نيز دو ميدان حاصل از حلقه

/

B B T

B T

− −
−

− −
−

= = × × = ×
×

= × × = ×
×

7 6
1 2 1

7 6
3 1

16 1 2 1
3 1

56 1 1 1
3 1

 


 


   

/B G= 3  برآيند B ( ) T− −= + + × = × 2 2 2 6 62 2 1 1 3 1  برآيند  
 .درست است 4گزينه  .51

ايـد نيـروي   پـس ب . كنـد  يعني به طرف چپ هـدايت مـي  ) +(قطعاً نيروي الكتريكي، الكترون را به طرف صفحه با بارالكتريكي 
Bگيري از قاعده دست چپ براي بارمنفي، بايد  با بهره. مغناطيسي به طرف راست باشد


  .سو باشد برون 

  
  
  
  
  

 .درست است 3گزينه  .52
  :كنيم با معلوم بودن مساحت مقطع پيچه، شعاع پيچه و در ادامه تعداد دور آن را تعيين مي

A r r r cm= π  ≅ ×  =2 275 3 5   

Lدور 
N

r −= = =
π × × × 2

3 12 2 3 5 1
  


  تعداد دور 

cos

cos

α = − =  α =

−α = − =  α =

1 1

2 2

19 3 6 2
118 6 12 2

  

  
  

| cos |

| cos |
| | N. N.B.A.

t t

| |

 Δ α =
Δϕ Δ αε = =
Δ Δ

ε = ×2

1

1 5   − −× × × ×
2 4 4 11 75 1

25


  −× 31

  

/| | v ε =1  محاسبات 5

 .درست است 4گزينه  .53
اي اسـت كـه قطـبش     گونـه  طبق قانون لنز، عامل تغيير شار حركت آهنربا بوده و لذا جهت جريـان القـايي در پيچـه الزامـاً بـه     

پس قطعاً به آهنربـا نيـروي دافعـه وارد    . نمايد تمغناطيسي ناشي از آن با حركت آهنربا كه همان عامل تغيير شار است، مخالف
  .هاي آن بستگي داشته و لذا قابل تشخيص نيست ولي جهت جريان القايي به جهت ميدان آهنربا و در واقع به وضعيت قطب. شود مي

 برابر

 برابر برابر

 برابر
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 .رست استد 2گزينه  .54

Nپيچي در آن يعني نسبت  با نصف شدن سيملوله، تراكم سيم
n =


ولي مقاومت الكتريكي آن نصف شـده  . كند تغييري نمي 

  :شود برابر مي 2و جريان عبوري از مدار 

برابر  2


N
B .I← = μ → 

 (   برابر 2(

 . درست است 1گزينه  .55
صـورت   درجه ساخته و چون ولتاژ و جريان متناوب به 9شده، بردار عمود بر سطح با خطوط ميدان زاويه  در لحظه نشان داده
  .كنند، در اين لحظه از نظر اندازه حداكثر هستند سينوسي تغيير مي

شود كه ميـدان مغناطيسـي    از طرفي با گردش قاب، شار رو به پايين عبوري از قاب افزايش يافته و لذا جرياني در قاب القاء مي
براي ايـن منظـور بايـد    . حاصل از آن رو به بالا گرديده و به اين ترتيب با افزايش شار رو به پايين طبق قانون لنز مخالفت گردد

  .باشد Bبه  Aومت از جهت جريان القا شده در مقا
  

 
 

 .درست است 1گزينه  .56
  : يابد راست، شعاع اتمي كاهش مي  در دوره سوم از چپ به

  
  

  .عبارت اول درست است، سيلسيم رسانايي گرمايي و الكتريكي كمي دارد
 : فلز آلومينيوم استDعبارت دوم نادرست است؛ زيرا 

Al : s / s p / s p2 2 6 2 1
13 1 2 2 3 3  

lالكترون با  6در اين آرايش الكتروني،  =  وجود دارد.  
  .عبارت سوم درست است

  :يابد افزايش مي در يك دوره از چپ به راست خصلت فلزي كاهش و خصلت نافلزي. عبارت چهارم درست است
  

B | C | D | A  
  

 .درست است 2گزينه  .57
Cl)كلر . عبارت اول درست است   .فلز، رسانايي گرمايي و الكتريكي ندارد عنوان يك نا به 2(
 (NaCl)كلريد  تشكيل پيوند كووالانسي و در سديم (HCl)عنوان مثال كلر در هيدروژن كلريد   به. عبارت دوم درست است
  .دهد تشكيل پيوند يوني مي

  .عبارت سوم نادرست است؛ زيرا كلر نافلز است و در حالت جامد، سطح كدري دارد
  .شعاع اتمي بالاتري خواهد داشتتر از فلوئور قرار دارد و به همين دليل  عبارت چهارم نادرست است؛ زيرا در گروه هفدهم، كلر پايين

  .عبارت پنجم درست است
 .درست است 4گزينه  .58

  : هاي نادرست بررسي گزينه
  .وجود دارد (III)در زنگ آهن، يون آهن : 1گزينه 
Feتوان با فرمول  زنگ آهن را مي: 2گزينه  O2   .نمايش داد 3

)2( شيمي  

 ثابت

 افزايش خصلت نافلزي

 افزايش خصلت فلزي
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  :صورت زير است شده به امواكنش انج: 3گزينه 
(aq) (aq) (l)Fe O (s) HCl FeCl H O+ → +2 3 3 26 2 3 

 .درست است 4گزينه  .59
Mgصورت  نظر به پذيري فلزات مورد شده، مقايسه واكنش هاي داده با توجه به واكنش Ti Fe>    :ها بررسي عبارت. است <

  .پذيري آهن كمتر از منيزيم است زيرا واكنش. عبارت اول درست است
  .بارت دوم درست استع

  :زير است صورت شده به هاي موازنه معادله. عبارت سوم درست است
TiCl Mg Ti MgCl+ → +4 22 2 

Fe O Ti TiO Fe+ → +2 3 22 3 3 4 

  .پذيري كمتري دارد واكنش Znپذيري بيشتر و نسبت به  واكنش Cuنسبت به  Tiزيرا . درست است: عبارت چهارم
 .درست است 3گزينه  .60

  :با استفاده از استوكيومتري، مقدار جرم آلومينيوم مصرفي را محاسبه مي كنيم
Al HCl AlCl H+ → +3 22 6 2 3  

  

=  

/ /
x gAl

x

× ×= → =
×× ×

2 27 3 2 886 4 93 75 612 11 1     

 

 .درست است 3گزينه  .61
  :صورت زير است شده به تركيبات داده گذاري نام
  
  
  
  
 ميتل اوكتان  تري -2،4،6 -اتيل  -5

  
  
  
  
  

  ميتل هپتان دي5−، 3−اتيل  3−
 .درست است 4گزينه  .62

  :بررسي ساير موارد. دهد مقايسه درستي را ارائه مي» ب«فقط مورد 
  : يابد زنجير افزايش مي هاي راست ها، گرانروي آلكان با افزايش تعداد كربن -الف

C H C H C H> >17 36 16 34 15   گرانروي:32
  :يابد مي كاهشزنجير  هاي راست آلكانها، فراريت  با افزايش تعدادكربن -ج

C H C H C H> >5 12 6 14 7   فراريت:16
  :يابد زنجير افزايش مي هاي راست ها، چسبندگي آلكان با افزايش تعداد كربن -د

C H C H C H> >17 36 16 34 15   چسبندگي:32

  ضريب ×جرم مولي 
  جرم آلومينيوم ×درصد خلوص  ×بازده درصدي 

  ضريب ×جرم مولي 
  حجم هيدروژن × چگالي



 

18 

  )10/6/1402تابستانه دوم (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 1گزينه  .63
  :آوريم دست مي موع جرم آب توليدي از دو واكنش را بهنظر را نوشته و مج ابتدا واكنش سوختن كامل آلكان و آلكين مورد

n n
( n )

C H O nCO (n )H O+
++ → + +2 2 2 2 2

3 1 12 

n n
( n )

C H O nCO (n )H O−
−+ → + −2 2 2 2 2

3 1 12  

((n ) (n )) n+ + − × =1 1 18 36

  
n:                                                         شده برابر است با نسبت داده

n
n

= =  =
−

36 27 314 2 1  

Cصورت  ين فرمول آلكان موردنظر بهبنابرا H3 3هاي كربن به هيدروژن در آن برابر  بوده و نسبت تعداد اتم 8
  .است 8

 .درست است 2گزينه  .64
  :ها بررسي ساير عبارت. اند عبارت دوم و چهارم درست
  .فت سفيد قيمت بالاتري دارد؛ زيرا بنزين نسبت به ن عبارت اول نادرست است

  .عبارت سوم نادرست است؛ زيرا نفت سفيد نسبت به گازوئيل داراي گرانروي كمتري است
 .درست است 1گزينه  .65

  :توان نوشت با توجه به اطلاعات صورت سؤال مي
AQ Q+ =  

/( C ( )) ( ( ))× × − + × × − =1 25 125 2 4 2 25 2  

/C C J.g . C− −− + = → = 1 11 42 42     

 .درست است 4گزينه  .66
Cنشده با فرمول شده مربوط به يك الكل سير ر دادهساختا H O2 3  است.  

 .درست است 3گزينه  .67
1با توجه به درصد مواد موجود، انرژي حاصل از خوردن   كنيم يگرم از ماده غذايي موردنظر را محاسبه م:  

/ g kJ
kJ

g g
× × =3 5 38 1331 1 

g1ماده غذايي   

 
g kJ

kJ
g g

× × =7 17 1191 1 
g1ماده غذايي   

1بنابراين از خوردن    ًشود توليد مي كيلوژول انرژي 252گرم ماده غذايي، مجموعا.  
  :توان مقدار انرژي روزانه مورد نياز فرد را محاسبه كنيم حال مي

/ Jcal kJ
kcal kJ

kcal cal J
× × × =4 21 19 3781 1 1
  

  
 

  :كنيم در آخر مقدار ماده مصرفي اين فرد براي تأمين انرژي را محاسبه مي

gماده غذايي
g

kJ
× =1 15252

  انرژي KJ378  

  
  

  جرممجموع 
  آب توليدي

 آب

 انرژي چربي
 چربي ماده غذايي

 ماده غذايي
تئينپرو انرژي  

 پروتئين

 ماده غذايي
 انرژي

  جرم آلكين اوليه
  جرم آب توليدي
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 .رست استد 2گزينه  .68
  :نادرستاند، بررسي موارد  درستي مقايسه شده مورد دوم و مورد سوم به

  .با تعداد كربن برابر، مقدر آنتالپي سوختن آلكن از آلكين بيشتر است: مورد اول
  مقدار آنتالپي سوختن: اتان  <اتن <اتين 

  :علت داشتن جرم مولي بيشتر نسبت به متان، مقدار آنتالپي سوختن بيشتري دارد ول بهاتان: مورد چهارم

  مقدار آنتالپي سوختن: پروپن <اتانول <متان 
 .درست است 1گزينه  .69

، واكـنش دوم را بـدون   3س، واكنش اول را معكـوس و ضـريب آن را ضـربدر    نظر با قانون ه واكنش مورد HΔبراي محاسبه 
  :كنيم تغيير و واكنش سوم را معكوس مي

/ /H KJΔ = + ⎯⎯⎯→−1 24 7 74 1 

/H KJΔ = −2 317 6  

/ /H KJΔ = − ⎯⎯⎯→+3 241 8 241 8 

  :كنيم را محاسبه ميواكنش موردنظر  HΔحال 
/ / / /( ) ( ) ( ) KJ= − + − + + = −74 1 317 6 241 8 149 9 HΔ  

59/ازاي آزاد شدن  هاي توليدي به در انتهاي مجموع جرم فرآورده   :آوريم دست مي كيلوژول انرژي را به 96
Fe O H Q+3 4 24  

=  

/

/

( ) ( )
x g

xg

× + × = → =149 91 232 4 2 9659 96 

 .درست است 2گزينه  .70
  :كنيم ابتدا گرماي لازم براي افزايش دماي آب را محاسبه مي

/Q m.C. Q KJ= Δθ → = × × =1 4 2 1 212  

  :آوريم دست مي واكنش موردنظر را به HΔحالا 

|
H

N N H H H N H≡ + − → − −3 2 

[ ] [ ]H ( ) ( ) KJΔ = + − = −945 3 432 6 391 1 5  
  :كنيم كيلوژول گرما را محاسبه مي 21تها مقدار نيتروژن مورد نياز براي توليد در ان

/
mol N gN

gN
KJ mol N

× × =2 2
2

2

1 28 5 61 5 1
  KJ21گرما

 .درست است 4گزينه  .71
  :ها بررسي ساير عبارت. فقط عبارت چهارم درست است

AgNO)نقره نيترات  عبارت اول نادرست است؛ زيرا واكنش   .اي از يك واكنش سريع است نمونه (NaCl)با سديم كلريد  3(
  . سلولز كاغذ است تجزيه عبارت دوم نادرست است؛ زيرا واكنش موردنظر مربوط به

  .ننده استو شك ترد عبارت سوم نادرست است؛ زيرا زنگار توليدشده در فرآيند زنگ زدن،
  
  

3ضربدر   
 معكوس و 

  معكوس 

 مجموع جرم
|  )ضريب×جرم مولي)+(ضريب×جرم مولي( H |Δ  

  گرماي آزاد شده

  هدف

 گرما
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 .درست است 3گزينه  .72
NH :                                                  رو است صورت روبه شده به واكنش موازنه O NO H O+ → +3 2 24 5 4 6  

/مانده باقي:                         كنيم را محاسبه مي NH3مانده  در ابتدا مقدار مول باقي
/

g NH
mol NH=3

3
59 5 3 517  

  :آوريم دست مي را به NH3حال مقدار مول مصرفي 
/مصرفي  / mol NH→ − = 35 3 5 1   مول مصرفي  =مول اوليه  −مانده  مول باقي 5

NH3          NH3          NH3  
Hو سپس سرعت متوسط توليد  NH3در ادامه سرعت متوسط مصرف  O2 آوريم دست مي را به:  

n /
NH

| NH | mol
R mol.min

t min

−Δ= = =
Δ

13
3

1 5 615
6 

  

NH H O
H O

R R
R mol.min−= → = × = 13 2

2
6 6 94 6 4  

  :مصرف شود NH3مانده  ل شدن واكنش، بايد مقدار باقيبراي كام
n / /

NH
| NH | mol

t minR
t t

Δ= → = → Δ =
Δ Δ

3
3

3 5 3 56 6  

/                                                                                           :بايد به ثانيه تبديل كنيم min s× =3 5 6 356   

 .ت استدرس 3گزينه  .73
Nغلظت اوليه  O2 4/برابر  5   :بنابراين مول اوليه  برابر است با. مولار است 5

/ /
molnN O L mol N O
L

= × =2 5 2 54 5 5 22 5  

  :كنيم حال مقدار مول اوليه و ثانويه مواد را بررسي مي
N O NO O→ +2 5 2 22 4    

    /22   مواد اوليه  5
x+  x+4  x−2  تغييرات مول  
x+  x+4  / x−22 5   مول ثانويه   2

/برابر  s1تا  با توجه به جدول، سرعت متوسط واكنش در بازه زماني 
mol

Ls
12 است.  

Nبنابراين سرعت متوسط مصرف  O2   :برابر است با 5

/ /
molRN O RN O
L.s

= → = × =2 5 2 5 2 12 24
2

  كنش واR 

Nحال با استفاده از سرعت متوسط  O2   :آوريم دست مي  را به x، مقدار 5
n ( x)N OR x molN O
V. t

−Δ − −= → = → =
Δ ×

2 5
2 5

24 2 61 5 1  
  

  :اُم برابر است با1بنابراين مقدار مول گازها در ثانيه 
x

/ / / /( x) ( x) x x ( ) mol=− + + → + ⎯⎯⎯→ + =622 5 2 4 22 5 3 22 5 3 6 4 5  
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 .درست است 4گزينه  .74
  :صورت زير است  نظر بهمونومرهاي مورد

  
  

  
  

  
  

  

  
  

  
  .هاي پيوندي برابر است در سه جفت از مونومرهاي موردنظر، شمار جفت

 .درست است 1گزينه  .75
C)ها مثل اتن  كربن گشتاور دوقطبي هيدرو H )2 هـا كـه    ت، بنابراين گشتاور دوقطبـي اتـن از بقيـه مولكـول    حدوداً صفر اس 4

هـا بيشـتر باشـد، قطبيـت و درنتيجـه گشـتاور        هاي يك عاملي هرچه تعداد كربن در ضمن در الكل. اند، كمتر است همگي الكل
  :دوقطبي كمتر خواهد بود

  گشتاور دوقطبي:  (C)متانول  < (B)اتانول  < (D)اوكتانول  1− < (A)اتن 
C8               C2               C1  

 .درست است 2گزينه  .76
  :استر سازنده بو و طعم انگور، اتيل هپتانوات است

  
  .عبارت اول درست است

Cصورت  عبارت دوم نادرست است؛ زيرا فرمول استر موردنظر به H O9 18   .است 2
  :صورت زير است شده سوختن كامل اين ماده به را معادله موازنهعبارت سوم نادرست است؛ زي

C H O O CO H O+ → + ⎯⎯⎯→9 18 2 2 2 22 25 18 18   ضرايب 63
  مجموع
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  .شود پنتانول توليد مي 1−اتانوات است و از آبكافت اين استر، عبارت چهارم نادرست است؛ زيرا بوي موز ناشي از پنتيل 
 .درست است 4گزينه  .77

هاي كربوكسيل موجـود در   الكل با يكي از گروه هاي هيدروكسيل موجود در دي استرها، يكي از گروه ليد پليدر مرحله نخست تو
  . كند اسيد تركيب شده و با از دست دادن آب، گروه عاملي استري را ايجاد مي دي

 .درست است 1گزينه  .78
تر بودن پيوند هيـدروژني، نقطـه    ژن و همچنين قويعلت وجود پيوند دوگانه كربن و اكسي نادرست است؛ زيرا در آميدها به) الف

  :است با تعداد كربن يكسانجوش بالاتر از آمين 

  
  :باهم ببينيم. درست است) ب

  
Cنادرست است؛ زيرا در بين پيوندهاي موجود، پيوند ) ج N− كمترين آنتالپي پيوند را دارد.  
  :جفت ناپيوندي دارد 3جفت پيوندي و  9نظر  تركيب موردنادرست است؛ زيرا ) د

  
 .درست است 1گزينه  .79

  : ها بررسي عبارت. فرآيند موردنظر مربوط به تبديل مولكول نشاسته به گلوكز است
  .دهد ز را نشان ميعبارت اول نادرست است؛ زيرا اين فرآيند تبديل نشاسته به گلوك

  نشاسته +آب →گلوكز :                                        دهنده اين فرآيند است عبارت دوم نادرست است؛ زيرا آب واكنش
  : هاي آب برابر است و مولكول) نشاسته( Aبا مجموع جرم مولكول ) گلوكز( Bهاي  زيرا جرم مولكول ؛عبارت سوم نادرست است

    جرم گلوكز          جرم      جرم
  آب      نشاسته     توليدي     

  .زيرا نشاسته، درشت مولكول و گلوكز كوچك مولكول است. عبارت چهارم درست است
 .درست است 3گزينه  .80

  :صورت زير است كافت پليمر موردنظر بهواكنش آب

  
  :دست آورد آمين توليدي را به توان جرم دي حال مي

=  

/
g

/

( n) n
x g C H N

x

× ×= → =
× ×

2 8 2
1 142 6 7 865 835 5 1 1




   

 

  
  
  
 

  ضريب×جرم مولي 
  گرم پليمر×درصد خلوص  ×بازده درصدي   آمين گرم دي

  ضريب×جرم مولي 

+  =  
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 .درست است 3گزينه  .81

→    مرحله واپاشي 4 → → →1 1 1 11 2 4 8 16 

 .درست است 2گزينه  .82
نهايـت اقيـانوس بسـته     در ،بـا ادامـه فـرورانش    و شـود  اي مجاور خود فرورانده مي ورقه اقيانوسي از حاشيه به زير ورقه قاره: مرحله بسته شدن

  .)گردد ت يافتن پوسته ميمانع وسع(شود  مي
 .درست است 1گزينه  .83

  .شود ديده مي... به رنگ سبز، قرمز، زرد، نارنجي و  شود و معمولاً هاي دگرگوني يافت مي ته است كه در سنگليكاهاي سي جواهر گارنت، از كاني
 .درست است 3گزينه  .84

  .شود زار تشكيل مي ، باتلاق يا شوره)نه به سطح زمينيرسيدن حاشيه موي(سطح زمين منطبق شود  كه سطح ايستابي بر در صورتي
 .درست است 4گزينه  .85
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 .درست است 2گزينه  .86
در  ين عناصـر ا. زيمپتاسيم و مني ،سديم ،كلسيم ،آهن ،اكسيژن: از  ندا درصد در پوسته عبارت 1عناصر اصلي با غلظت بيشتر از 

   .هاي بدن نقش اساسي و ضروري دارند بافت

 .درست است 1گزينه  .87
علت چگالي نسبتاً بالايي كه دارنـد در بخـش زيـرين ماگمـا      به... يك ماگما، عناصري مانند كروم، نيكل و  با سرد شدن و تبلور

 .شوند نشين مي ته
 .درست است 2گزينه  .88

  .اي است، فاقد ارزش كشاورزي است مانند كوارتز كه غالباً شني و ماسه ،هاي مقاوم انيداراي ك يها هاي حاصل از تخريب سنگ خاك
 .درست است 3گزينه  .89

  .بايد در برابر تنش ناشي از وزن سد، مقاوم باشند و نفوذپذيري كم داشته باشند) سازه سنگين(هاي پي سد  سنگ
 .درست است 4گزينه  .90

  .كنند دهنده و تركيب ژئوشيميايي ريزگردها و غبارها را بررسي مي هاي تشكيل شناسان در مطالعات خود، نوع كاني زمين
 .درست است 1گزينه  .91

  .هاي دگرگوني است سيرجان داراي معادني مانند سرب و روي ايرانكوه بوده و داراي سنگ -پهنه سنندج 
 .درست است 3گزينه  .92
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 .درست است 2گزينه  .93
  .نوين شروع شد  سياقيانوس جديدي به نام تت تشكيلشدن قاره گندوانا،  اثر باز در اوايل پرمين، بر

 .درست است 4گزينه  .94
   .خوردگي است انواع چين از ،شيب تك

 .درست است 1گزينه  .95
توزيـع   ها، بر نگهداري ريل علاوهآهن، است كه  اي راهه گاه ريل زيرسازي و تكيه ،)بالاست(سنگي  يكي از كاربردهاي مصالح خرده

  .را نيز به عهده داردها  بار چرخ

شناسي زمين  

 نيرو
 سطح


